



Обзор по материалам СМИ
10 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы привезли россыпь медалей с соревнований по северному многоборью

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают выбрать образцовый поселок
- В Волочанке продолжается реализация социального проекта

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Горожане проведут инспекцию мусорных площадок

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Культуру в Красноярском крае профинансируют на 42,5 миллиарда рублей
- Кредитная засуха: доля отказов в Красноярском крае превысила 80%

5. СМИ о России:

- Греф: выдачи ипотеки в Сбербанке в 2025 году будут ниже на 5-7 %, чем в 2024 году
- Минтруд вывел из теневой занятости 720 тысяч россиян
- Российские мобильные операторы стали предупреждать абонентов об ограничении интернета на сутки после возвращения из-за границы
- Конституционный суд подтвердил обязательство граждан платить за вывоз мусора, даже если услуга фактически не оказывается
- Россиян ждет самая короткая за 20 лет рабочая зима
- В России уменьшилось число пенсионеров

6. СВО:

- Песков назвал «самое глубокое заблуждение» Украины насчет конфликта
- США больше не финансируют Украину, заявил Трамп
- Новости об основных событиях в зоне СВО 10 ноября

7. Разное

- Средняя Азия на поклоне в США. Сколько стоило предательство?
- Где мы свернули не туда? Опрос детей вскрыл неприятную картину

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцы привезли россыпь медалей с соревнований по северному многоборью. В спортивных мероприятиях приняли участие более 70 спортсменов.

В Красноярске состоялись Кубок и Первенство Красноярского края по северному многоборью. Соревнования собрали спортсменов из Таймырского Долгано-Ненецкого, Эвенкийского, Туруханского, Кежемского муниципальных округов, а также краевой столицы.

Участники состязались в традиционных дисциплинах северного многоборья: тройном национальном прыжке с отталкиванием двумя ногами, беге с палкой, метании тынзяна на хорей, метании топора на дальность и прыжках через нарты.

По итогам всех состязаний в командном зачёте в Кубке Красноярского края победила команда Таймыра, на втором месте — сборная Красноярска, на третьем — Туруханский округ.

В Первенстве Красноярского края победила команда из Эвенкии, на втором месте — команда Таймыра и на третьем — Туруханский округ.

В личном зачёте среди таймырцев лучший результат показала Мафтуна Инатуллаева.

По итогам соревнований сформирована сборная Красноярского края, которая представит регион на Кубке России в Хабаровске. Спортсмены уже проходят учебно-тренировочные сборы в Красноярске.

«Норильские новости»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают выбрать образцовый поселок

В поселениях Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района проводится конкурс «Образцовый поселок Таймыра». Состязание проводится в целях создания условий для обеспечения поселений услугами по организации досуга через внедрение конструктивных форм работы, формирующих положительное общественное мнение о здоровом образе жизни. Среди дудинских поселков побороться за право называться образцовым поселком Таймыра выразили желание жители поселков Волочанка, Потапово и Усть-Авам.

Для участия в конкурсе территориальными отделами в населенных пунктах сформированы отчеты о проведенных мероприятиях. До проведения отборочного этапа в поселениях, который будет проходить с 18 по 28 ноября, конкурсная комиссия городской администрации предлагает жителям муниципального образования – пользователям социальной сети «ВКонтакте» оценить отчеты Волочанки, Потапово и Усть-Авама.

...Голосование за самый активный поселок проходит в госпаблике Администрации города Дудинки в социальной сети «ВКонтакте» (https://vk.com/poll-133194907_1063008653).

Итоги интернет-голосования будут подведены после 14:00 17 ноября. На основе результатов голосования конкурсной комиссией Администрации города Дудинки будут определены представители для участия в районном этапе конкурса.

В Волочанке продолжается реализация социального проекта

В минувшие выходные на реке Хета в поселке Волочанка состоялось очередное мероприятие по проекту «Веселые тугунки». Взрослые и дети стали участниками зимней рыбалки на налима, сочетающейся с конкурсами и играми на открытом воздухе. Обогрев осуществлялся в установленном чуме, где предлагались горячий чай и аппетитные лакомства. Победителями соревнования стали опытные рыбаки Сергей Поротов и Люсьена Туркина.

Напомним, что главной задачей проекта «Веселые тугунки», поддержанного благотворительной программой «Мир Таймыра» ПАО «ГМК «Норильский никель», является создание условий для обучения детей и подростков из поселка Волочанка традиционным промыслам и навыкам.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Зеленый рейд» в Норильске: горожане проведут инспекцию мусорных площадок

С 10 по 14 ноября в Норильске пройдет «Зеленый рейд», в этот период северяне уделят пристальное внимание содержанию контейнерных площадок и организации раздельного сбора отходов.

Жители всех районов Норильска смогут внести свой вклад в заботу об экологии родного региона. Для этого необходимо сфотографировать контейнерную площадку в своем дворе и прислать снимок на электронную почту public@greens.ru

Если на участке сбора мусора горожане заметят нерегулярность вывоза отходов, свалку вокруг баков, сломанные или деформированные контейнеры, отсутствие возможности подъезда и другие нарушения, о них следует указать в комментарии к фотографии.

По результатам рейда в Норильске представители экологической партии подготовят аналитическую записку для Минприроды России.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Культуру в Красноярском крае профинансируют на 42,5 миллиарда рублей

В 2026–2028 годах общий объем финансирования государственной программы «Развитие культуры» в Красноярском крае составит 42,5 миллиарда рублей. Об этом в своем телеграм-канале сообщил председатель Законодательного собрания края Алексей Додатко.

По его словам, значительные средства выделяются на строительство детских школ искусств, а это значит, что появятся новые возможности для развития юных талантов.

Ежегодно будут приобретаться новые книги для библиотек. Кроме того, планируется, что за три года музеи региона посетят 5 миллионов человек. Их фонды будут пополняться, поскольку история края должна оставаться живой и доступной.

Культура — основа патриотизма, образования и духовного развития. Люди должны знать историю и гордиться своим наследием, — подчеркнул спикер краевого парламента.

НКК

Кредитная засуха: доля отказов в Красноярском крае превысила 80%. Регион вошел в топ-10 территорий России с наибольшим процентом отказов в розничных кредитах.

В октябре 2025 доля отказов в розничных кредитах в Красноярском крае составила 82,6%, что на 3,4 п.п. больше, чем было в сентябре этого же года, сообщает Национальное бюро кредитных историй.

По данным организации, край идет на восьмом месте в РФ по этому показателю. Помимо него, в первую десятку входят шесть сибирских регионов. Так, Кузбасс занимает первую строчку с долей отказов в 83,7%, а Новосибирская и Омская области делят вторую и третью с 83,4%.

Одобрение розничных кредитов остается на низком уровне с тенденцией к дальнейшему сокращению. Банки, в условиях серьезных ограничений по кредитованию граждан с высокой долговой нагрузкой, не спешат повышать свой аппетит к риску. С другой стороны, снижения ключевой ставки до 16,5% и плавного сокращения полной стоимости кредитов пока недостаточно для возвращения на рынок большинства заемщиков хорошего кредитного качества», — отмечает Алексей Волков, директор по маркетингу НБКИ.

В среднем по России в получении розничного кредита в октябре 2025 отказывали в 81,9% случаев. Это на 3,7 п.п. больше, чем месяцем ранее.

ДК

5. СМИ о России

Греф: выдачи ипотеки в Сбербанке в 2025 году будут ниже на 5-7 %, чем в 2024 году

Выдачи ипотеки в Сбербанке в 2025 году будут ниже на 5-7 %, чем в прошлом, а по рынку ниже 10-15 %. Об этом сообщил глава Сбербанка Герман Греф на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным в Кремле.

"Ипотека в этом году будет меньше, чем в прошлом году, выдачи будут значительно меньше. Примерно на 5-7% ниже, чем в прошлом году, а рынок будет примерно на 10-15% ниже, чем в прошлом году", – сообщил Греф.

Ранее Владимир Путин поручил расширить программу "Дальневосточная и арктическая ипотека" на новые категории граждан.

Вести

Минтруд вывел из теневой занятости 720 тысяч россиян

За первые девять месяцев 2025-го удалось легализовать порядка 720 тысяч работников, сообщает газета «Известия» со ссылкой на пресс-службу Минтруда РФ.

Это почти на 100 тысяч больше, чем за аналогичный период прошлого года. С ними были заключены трудовые договоры, а часть стали самозанятыми или ИП, добавили в ведомстве.

Как пишет издание, власти стали эффективнее обнаруживать тех, кто ушел в «тень». Кроме того, «обеление» связано с нехваткой кадров, заявил старший научный сотрудник Центра ИНСАП ИПЭИ Президентской академии Виктор Ляшок.

Он добавил, что россияне все чаще не хотят трудиться неформально, выбирая компании, где есть официальное оформление.

Сергей Елин, эксперт московского отделения «Опоры России» по финансово-правовой безопасности бизнеса, отметил, что власти стремятся повысить прозрачности рынка труда, ужесточив контроль за нелегальной занятостью.

Минтруд подготовил проект приказа, который расширяет перечень данных, доступных межведомственным комиссиям. Как пояснила руководитель трудовой практики BBNP Елена Черносвитова, речь идет, например, о случаях, когда компания на долгий срок привлекает более 35 самозанятых или ИП с ежемесячным доходом выше 35 тыс. рублей.

Финансы Mail

Российские мобильные операторы стали предупреждать абонентов об ограничении интернета на сутки после возвращения из-за границы

Российские мобильные операторы стали предупреждать абонентов об ограничении доступа к интернету на 24 часа после возвращения из-за границы.

Скриншот сообщения от «Мегафона» опубликовала Ассоциация туроператоров России — оно пришло одному из ее корреспондентов, который находится за границей. Обновленные правила действуют с 8 ноября 2025 года, сообщили Telegram-каналу «Ну чё, народ, погнали» в контакт-центре оператора.

Согласно скриншоту, после возвращения в Россию компания ограничит доступ к мобильному интернету на 24 часа и пришлет SMS для прохождения авторизации, чтобы эти ограничения снять. Звонки и сервисы из «белого списка» оператора продолжат работать.

Напомним, о планах ввести 24-часовой «период охлаждения» для российских SIM-карт, которые находились в международном роуминге или были неактивны в течение 72 часов, в начале ноября 2025 года говорили источники «Коммерсанта». По словам одного из них, время «охлаждения» можно будет сократить: абонент сможет перейти по ссылке из SMS и ввести «капчу».

В Минцифры сообщили, что механизм начали тестировать с 10 ноября 2025 года. «Период охлаждения» на 24 часа действует для абонентов с российскими SIM-картами, если SIM-карта неактивна в течение 72 часов или при возвращении из международного роуминга. Снять ограничения можно, авторизовавшись с помощью «капчи» по ссылке, которую пришлет оператор, или позвонив в колл-центр.

«Нововведения направлены на обеспечение безопасности граждан России. Сим-карты с мобильным интернетом могут находиться внутри вражеских БПЛА и использоваться для их навигации. Временные блокировки позволяют повысить защиту от беспилотников», — пояснили в Минцифры.

newslab

Конституционный суд РФ. Суд подтвердил обязательство граждан платить за вывоз мусора, даже если услуга фактически не оказывается

Высокий суд поставил точку в споре, который волновал тысячи жителей частных домов и деревень. Граждане обязаны платить за вывоз твердых коммунальных отходов (ТКО), даже если во дворе нет контейнеров и мусор фактически не вывозится. Такое решение было вынесено по жалобе жительницы одного из сел, которая годами боролась с региональным оператором.

История началась с того, что гражданка Б. и ее соседи годами получали счета за вывоз мусора, хотя в их деревне не было ни контейнеров, ни оборудованных площадок. Люди обращались к оператору с требованиями наладить услугу и сделать перерасчет. Но компания отвечала, что ее задача — вывозить отходы, а создавать места для их сбора — обязанность местной администрации.

Спор дошел до судов общей юрисдикции, но все они — от первой инстанции до кассации — встали на сторону оператора. Судьи указали, что по закону плата взимается не за факт вывоза мусора из-под конкретного дома, а за сам процесс обращения с отходами в регионе. После этого гражданка Б. подала жалобу в Конституционный Суд, утверждая, что такая практика нарушает ее права.

Высшая судебная инстанция подтвердила правомерность начислений. КС указал, что обязанность платить за ТКО является частью обеспечения санитарной и экологической безопасности. Суд ввел термин "презумпция необходимости поддерживать санитарное состояние жилья и окружающей среды". Это означает, что мусор накапливают все без исключения, а значит, все должны участвовать в финансировании системы его утилизации.

По мнению судей, освобождение от платы в таком случае создало бы угрозу правам других граждан на здоровье и благоприятную среду обитания, рассказал Евгений Фурин.

АСДГ

Россиян ждет самая короткая за 20 лет рабочая зима

Россияне предстоящей зимой будут работать всего 56 дней из 90, что является наименьшим показателем более чем за 20 лет. Это следует из подсчетов ТАСС.

Как объяснил глава комитета Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов, такая ситуация сложилась из-за продолжительных выходных во время новогодних праздников.

"Впервые за много лет с 1 по 11 января включительно у нас нерабочие праздничные дни", - сказал депутат, напомнив, что с учетом нерабочего дня 31 декабря новогодние праздники продлятся 12 дней.

По данным агентства, в предыдущий раз таким же коротким с точки зрения рабочего времени был зимний сезон 2004-2005 годов.

Обычно зимой россиянам приходится работать 57-58 дней, в том числе в високосные годы. Самой длинной - 59 дней - была рабочая зима в 2013-2014 годах.

Ранее стало известно, что в 2026 году в РФ не будет шестидневных рабочих недель, как в этом ноябре. Напомним, из-за переноса выходного дня в субботу, 1 ноября, на понедельник, 3 ноября, предыдущая рабочая неделя длилась шесть дней. Зато следующая оказалась короткой.

Российская газета

В России уменьшилось число пенсионеров

По состоянию на 1 октября 2025 года общее число пенсионеров в РФ превышает 40,6 миллиона человек, из них более 7,35 миллиона продолжают трудиться, в то время как свыше 33,3 миллиона находятся на пенсии. Об этом свидетельствует статистика Социального фонда России, пишут «Известия».

В начале 2025 года, согласно данным СФР, пенсионеров насчитывалось 41,17 миллиона, что указывает на незначительное уменьшение их числа за прошедший период. «Известия» провело анализ мер, направленных на поддержку занятости граждан пожилого возраста, а

также исследовало влияние демографических изменений на систему пенсионного обеспечения в стране.

Как заявил «Известиям» первый зампред комитета Совета Федерации по экономической политике Иван Абрамов, в 2025 году была принята новая Стратегия действий в интересах пожилых граждан, рассчитанная до 2030 года. Этот стратегически важный документ задает основные направления государственной политики и фокусируется на вопросах, касающихся трудовой активности старшего поколения.

«Газета»

6. СВО

Песков назвал «самое глубокое заблуждение» Украины насчет конфликта

Россия хотела бы, чтобы конфликт на Украине завершился как можно скорее политико-дипломатическим путем, но возникла пауза не по вине Москвы, заявил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, комментируя слова американского лидера Дональда Трампа о скором прекращении огня.

Рассуждения о том, что Киев может победить, — «самое глубокое заблуждение, которому может предаться и предается киевский режим», так как, по словам Пескова, «ситуация на фронтах свидетельствует об обратном».

«Разумеется, хотелось бы, чтобы этот конфликт завершился как можно скорее. И завершиться он может тогда, когда Россия достигнет тех задач, которые она ставила изначально», — сказал Песков.

По его словам, Россия по-прежнему открыта для урегулирования политико-дипломатическими средствами. «Но здесь мы видим, сейчас сложилась пауза. Ситуация зависла. Не по нашей вине: наши собеседники не пытаются дальше вести разговор», — отметил он.

По мнению Пескова, украинцев «всячески раззадоривают европейцы, которые считают, что Украина может выиграть войну и обеспечить свои интересы военными средствами». Однако ситуация на поле боя «весьма динамична и красноречиво говорит о перспективах положения киевского режима, которое будет ухудшаться изо дня в день неизбежно», уверен Песков.

Трамп неоднократно обещал положить конец конфликту в скором времени. В начале ноября он заверил, что сделает это в течение «пары месяцев». Основным препятствием для урегулирования президент называл то, что Россия «просто пока не хочет останавливаться». На прошлой неделе глава Белого дома также отмечал, что удалось добиться большого прогресса, и выражал уверенность, что стороны в конце концов «поступят очень умно» и договорятся о прекращении боев. На встрече с премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном в Белом доме американский лидер согласился с тем, что Украина может победить только «чудом».

Киев хочет остановить конфликт и готов к «безоговорочному прекращению огня», но не видит «никаких шагов» со стороны Москвы в сторону прекращения конфликта, говорил украинский министр обороны Денис Шмыгаль.

Желание Трампа добиться мира на Украине «вызывает только позитивные чувства», но конфликт «настолько сложен, что решить его за одну ночь невозможно», говорили также в Кремле.

РБК

США больше не финансируют Украину, заявил Трамп

США больше не финансируют Украину, а получают деньги за поставки оружия через НАТО, заявил американский президент Дональд Трамп журналистам в Белом доме.

«Мы больше не тратим деньги (на Украину. — Прим. ред.). Теперь нам платят через НАТО», — сказал он.

При этом политик выразил мнение, что ситуация в этой стране больше не грозит масштабным конфликтом. «Если бы я был президентом, этой войны никогда бы не случилось.

А если бы я не был президентом, эта война могла бы привести к третьей мировой войне. Этого не произойдет", — добавил глава государства.

Москва не раз предупреждала западные страны, что поставки вооружений Украине ничего не меняют и лишь затягивают конфликт. Как подчеркивал глава МИД Сергей Лавров, НАТО напрямую участвует в этом противостоянии не только отправкой военной техники и снаряжения, но и подготовкой кадров.

Трамп 14 июля объявил о новой схеме военной помощи Украине: Вашингтон продает оружие европейским союзникам по НАТО, те его оплачивают и передают Киеву. В первый пакет войдут не только ракеты, но и батареи Patriot. Предполагается, что некоторые страны отправят ВСУ свои комплексы, а затем Штаты восполнят их арсеналы.

Германия одной из первых поддержала эту инициативу. Тем не менее, как заявил глава Минобороны ФРГ Борис Писториус, весь процесс передачи вооружений Украине займет месяцы. В свою очередь, Франция, Италия, Венгрия и Чехия отказались участвовать в схеме главы Белого дома.

Как отметил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков, план Трампа — это бизнес. А Европа декларирует готовность тратить огромные деньги на закупку оружия, чтобы провоцировать продолжение войны. Москва исходит из того, что о поставках дальнобойных ракет Киеву со стороны США речи пока не идет.

РИА Новости

Новости об основных событиях в зоне СВО 10 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.

За минувшие сутки подразделения группировки «Восток» взяли под контроль села Новое и Сладкое Запорожской области. Бойцы 1435-го мотострелкового полка 2-й армии вытеснили противника из села Гнатовка ДНР.

В ответ на террористические атаки Украины по гражданским объектам на территории России сегодня ночью ВС РФ нанесли групповой удар высокоточным оружием, в том числе гиперзвуковыми аэробаллистическими ракетами «Кинжал», а также ударными БПЛА по военным аэродромам, центру радио- и радиотехнической разведки ВСУ, складу реактивных снарядов к системе залпового огня «Ольха», а также цехам сборки и местам хранения дронов дальнего действия. «Цели удара достигнуты, все назначенные объекты поражены», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар пяти бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах пяти населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал мотопехотную бригаду противника в районе города Волчанска Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 130 военнослужащих, 10 автомобилей, три орудия полевой артиллерии, станция РЭБ и пять складов материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах населенных пунктов Березовка, Куриловка Харьковской области и Ямполь ДНР.

В городе Купянск Харьковской области штурмовые отряды 6-й армии продолжили разгром окруженной группировки противника. Бойцы ВС РФ отразили три атаки украинских подразделений из районов сел Благодатовка и Петровка, предпринятых для деблокирования окруженных формирований ВСУ. За сутки в этом районе уничтожены до 50 военнослужащих, два бронетранспортера М113, три боевые бронированные машины HMMWV, два пикапа и четыре станции РЭБ.

Всего в зоне ответственности группировки войск «Запад» потери противника составили свыше 210 военнослужащих, шесть боевых бронированных машин, 10 автомобилей, артиллерийское орудие, 10 станций РЭБ и три склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 70 человек. Также противник лишился двух боевых бронированных машин, 14 автомобилей, четырех орудий полевой артиллерии, станции РЭБ, шести складов боеприпасов, горючего и материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 15 бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Артемовка, Белицкое, Розы Люксембург, Родинское ДНР и Ивановка Днепропетровской области.

В Красноармейске ДНР российские штурмовики продолжили наступление в микрорайоне Динас, в северо-западных и восточных кварталах Центрального района, а также зачистку территории западной промзоны. За сутки российские бойцы освободили 244 здания.

Подразделения ВС РФ отразили семь атак украинских вооруженных формирований из района села Гришино ДНР с целью деблокирования окруженнной группировки ВСУ и сорвали две попытки военнослужащих 425-го штурмового полка «Скала» ВСУ вырваться из окружения в северном и северо-западном направлениях.

В городе Димитров подразделения 5-й мотострелковой бригады 51-й армии продолжают наступление в микрорайоне Восточный, в южной части населенного пункта и в направлении микрорайона Западный.

За сутки на красноармейском направлении были уничтожены более 200 украинских военнослужащих, бронетранспортер Spartan, боевая бронированная машина «Казак» и шесть пикапов. «Всего в зоне ответственности группировки войск «Центр» потери противника составили до 510 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины и шесть автомобилей», — сообщает Минобороны РФ.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам и штурмовому полку в районах населенных пунктов Александровка, Даниловка, Орестополь, Покровское Днепропетровской области и Доброполье Запорожской области. «ВСУ потеряли более 235 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 14 автомобилей и четыре орудия полевой артиллерии», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали пять бригад противника в районах населенных пунктов Лукьянинское, Орехов Запорожской области, Ивановка и Никольское Херсонской области. Потери ВСУ за сутки: до 70 военнослужащих, восемь автомобилей, радиолокационная станция контрабатарейной борьбы AN/TPQ-36, три станции РЭБ, склад боеприпасов и два склада материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 136 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: шесть реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS; 124 БПЛА самолетного типа.

Силы и средства Черноморского флота в северо-восточной части Черного моря уничтожили четыре безэкипажных катера ВСУ.

Новости Mail

7. Разное

Средняя Азия на поклоне в США. Сколько стоило предательство?

В США на поклон к Дональду Трампу прилетели главы пяти стран постсоветского пространства. При этом все они — партнёры ОДКБ, которые тесно сотрудничают с Россией, получая миллиардные инвестиции от Кремля. Сколько стоило предательство — в материале Царьграда.

На днях в Вашингтоне состоялся грандиозный приём. Американский президент Дональд Трамп принимал в гостях лидеров пяти государств постсоветского пространства или, как это называют на Западе, Центральной Азии.

Событие могло бы носить высоко-политический характер, если бы не преувеличено восхищённое поведение лидеров Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркмении и Узбекистана. Все они знатно тешили тщеславие Трампа, показывая чуть ли не подобострастное отношение к главе Белого дома.

К примеру, президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, сидя за столом напротив Трампа, щедро сыпал комплиментами, что "ни один президент Америки так не относился к Центральной Азии", а также не обошёл стороной миротворческие усилия республиканца, сообщив, что в Узбекистане Трампа называют "президентом мира".

Такое поведение партнёров ОДКБ может показаться странным. Такое рьяное стремление подружиться с США, когда не Вашингтон, а Россия вливает миллиарды инвестиций? Когда граждане среднеазиатских стран едут работать на русские предприятия, а не на американские?

На сегодняшний день экономика того же Узбекистана, по больше части, держится за счёт партнёрства с Россией. К примеру, в первом полугодии текущего года денежные переводы от мигрантов достигли рекордна - было переведено 6,4 млрд долларов, а это, на минуточку, три четверти всех поступлений в страну. Рост в сравнении с прошлым годом составил 27%.

Также русские - главный партнёр Узбекистана в вопросе внешней торговли. В 2024 году внешний товарооборот достиг 10,2 миллиарда долларов.

Ну и, опять-таки, инвестиции. Сейчас Кремль реализует свыше 115 проектов, общая сумма которых колоссальна: свыше 3,2 трлн рублей.

Не забудем и про "не денежные" вложения России в Узбекистан. Строительство первой в Средней Азии атомной электростанции, приём мигрантов, обучение приезжающих оттуда студентов, отправка русских учителей в узбекские школы - всё это лишь часть тех благ, которыми пользуется народ среднеазиатской страны, благодаря России.

Но, в результате, среднеазиатские "партнёры" в шаге от предательства. Сотни миллиардов долларов инвестиций Ташкент направит в США. Может, тогда и студентов, и мигрантов отправлять в Штаты, а не к русским?

<https://dzen.ru/a/aRH1Chu1vRzmibsp>

Где мы свернули не туда? Опрос детей вскрыл неприятную картину. Вот кто подложил русским свинью

Почему больше трети поколения "альфа" мечтают лишь о богатстве? Президент Гильдии продюсеров и организаторов кинопроцесса Союза кинематографистов России Филипп Кудряшов указал на главных виновников сложившейся ситуации.

Результаты недавнего исследования, проведенного среди поколения "альфа" специалистами центра компетенций "Диалог", заставляют серьезно задуматься: 37% опрошенных ими мальчиков и девочек в возрасте от восьми до 12 лет, видят основную цель своего существования в том, чтобы разбогатеть. Другие цели – например, создание семьи или творческое развитие – эту часть детей не интересуют. Ведущая "Царьграда" Елена Афонина в своей программе "Мы в курсе" задалась вопросом: где же мы свернули не туда? Ведь массовое стремление детей только к материальным благам отчетливо сигнализирует о глубочайших проблемах в нашем обществе.

Культ денег: что стоит за мечтами о богатстве

Комментируя эти неоднозначные результаты, президент Гильдии продюсеров и организаторов кинопроцесса Союза кинематографистов России Филипп Кудряшов указал на главных виновников сложившейся ситуации. Эксперт заявил, что в этом отчетливо прослеживается влияние соцсетей и популярных блогеров, которые 24 часа в сутки и семь дней в неделю демонстрируют так называемую "шикарную жизнь". Вот кто подложил русским свинью: инфлюэнсеры создают иллюзию, что можно счастливо существовать, просто "свесив ножки и куря бамбук".

Кудряшов констатирует: У нас культ денег сегодня. И, конечно, молодое поколение, видя, как не очень успешно живут их родители, как они пашут, а при этом не могут наскрести на отдых, хотят шикарную жизнь, хотят ездить на дорогих машинах. Все это просто сваливается на подростков.

Эксперт подчеркивает, что у юнцов стараниями сетевых звезд формируется опасное ощущение: все блага должны свалиться на них просто так, по праву рождения.

Идеологическое оружие: пора переходить в наступление

Сложившаяся картина, как подчеркивает Кудряшов, является прямым следствием отсутствия у нового поколения подлинных ценностей. После раз渲ала СССР они детям и молодежи не прививались – ни через прессу, ни через "важнейшее из искусств – кино" Ситуация усугубляется тем, что даже в ведущих вузах страны будущим кинематографистам

внушают, будто фильмы – всего лишь более или менее развлекательные экранизации придуманных сюжетов и они не должны нести воспитательные функции. Эксперт с горечью констатирует: пока такая тенденция сохраняется даже в сознании преподавательского состава, ничего не изменится:

Говорят, мол, мы просто экранизируем историю. Между тем, кино – это очень серьезное идеологическое оружие. И мы должны научиться с ним работать, но талантливо работать.

Кудряшов убежден, что государство должно вспомнить, как использовать кинематограф не только для развлечения. Тем более, что на создание картин выделяются огромные бюджетные средства. Поэтому государство вправе требовать от кинематографистов не только формального соответствия их фильмов указу президента "О сохранении традиционных духовно-нравственных ценностей". Главное, что многие из таких картин просто невозможно смотреть из-за их низкого художественного уровня, примитивного содержания, пошлости и вульгарности. Любой из нас может навскидку перечислить не менее десятка отечественных фильмов и сериалов последних лет, иллюстрирующих этот печальный факт.

Для повышения качества фильмов и сериалов Филипп Кудряшов предлагает воссоздать художественные советы, которые будут проводить экспертную оценку каждой картины, как это было в СССР. Он говорит:

Должен быть не просто экспертный совет, который вначале выдал финансирование, а потом забыл вообще, как называется этот фильм, и через три года мы видим результат. Нет, это должна быть последовательная работа.

Эксперт подытоживает: только талантливая и вдумчивая работа с отечественным кинематографом способна противостоять размыванию нравственных ориентиров общества. Мы обязаны вернуть нашим детям понимание того, что существуют подлинные, а не мнимые жизненные цели.

<https://dzen.ru>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,01	▼ 0,21
EUR	93,93	▲ 0,09

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 11 ноября		Завтра,ср, 12 ноября				Чт, 13 ноября				Пт, 14 ноября				Сб, 15 ноября					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %		🟡	🌐	🌐	🌐	🟡	🌐	🌐	🌐	🟡	🌐	🌐	🌐	🟡	🌐	🌐	🌐	🌐	🌐
Осадки, мм																			*
Туман, %								8											*
Температура, °C	-26	-28	-32	-34	-33	-33	-32	-34	-33	-33	-32	-30	-25	-20	-17	-16	-14	-11	
Ощущается как, °C	-33	-37	-37	-39	-38	-41	-40	-39	-38	-38	-40	-40	-36	-32	-29	-29	-27	-22	
Давление, мм рт. ст.	750	751	751	752	753	754	754	754	756	757	759	760	762	762	760	757	753	750	
Ветер: скорость, м/с	2	3	1	1	1	2	2	1	1	1	2	3	5	7	9	11	13	12	
порывы, м/с															9	13	17	20	23
направление	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	